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資料１ 食育に関するアンケートの結果 

 

１ 食育に関するアンケートの概要 

 

（１） 目的 

 

「韮崎市食育推進計画」を策定するにあたり、韮崎市の子どもとその家族の 

「食」と「健康」に関する実態を把握し、計画の基礎資料とする。 

特に幼児から小中学生に対する食育は、その子の食生活の将来にわたって大

きく影響するものであり、その子の一生のからだと心の健康を支えるともいえ

る。このため、子どもと密接に接する家庭の役割が重要であり、学校等を通じ

て子どもとその家庭の実態を把握する。 

 

（２） 調査対象  下表のとおり 

 

対象者 園、学校 基準 回答数 回収率 

保育園児 各園 各年齢（1 歳以上）１クラス ５０９人 ８８％ 

幼稚園児 各園 各年齢１クラス １７８人 ８１％ 

小学生 各学校 １学年～４学年までの各学年１クラス  ４５７人 ８８％ 

中学生 各学校 ３学年の２クラス  １４２人 ９９％ 

高校 市内高校 １学年～３学年までの各学年２クラス  ４１０人 ９９％ 

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳代 

 各園児、児童、生徒経由で調査票を配

布、回収 

１２８６人 

 

８８％ 

 

（３） 調査時期  平成２０年７月 

 

（４） 調査方法 

保健課が保育園、幼稚園、小学校、中学校、高校に対して、調査票を配布し、

回収の上集計を行う。調査を効率的に実施するために、調査票を A 票と B 票に

区分する。 

 



資料１ 食育に関するアンケートの結果 

 

 - 52 - 
 

Ａ票・・・日本工業規格Ａ３版用紙両面を１枚として、学校等に在籍する園

児、児童、生徒を通して家庭に配布。なお、兄弟姉妹などで複数

のアンケート用紙が届いた家庭では、一番年長のお子様のアンケ

ート用紙に回答し、期限までに各担任に提出。 

Ｂ票・・・日本工業規格Ａ４版用紙両面１枚として、「園児用」、「児童用」、「中

学生用」、「高校生用」の対象区分ごとに内容を作成。期限までに

各担任に提出。 

 

（５） アンケート調査の項目内容 

 

① 「食生活」に関する事項 

② 「食育」に関する事項 

③ 「食事バランスガイド」に関する事項 

④ 「地産地消」に関する事項 

 

（６） 回答者数 

  園名 配布数 回答数 回収率 

韮崎西 102 93 91%

韮崎東 74 62 84%

穂坂 19 15 79%

藤井 115 97 84%

中田 39 36 92%

穴山 15 15 100%

円野 32 32 100%

旭 83 63 76%

保育園 

竜岡 106 93 88%

愛生 92 77 84%

英和 52 40 77%

白百合 74 61 82%
幼稚園 

無回答 ― 3 ―

計 803 687 86%
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（６） 回答者数 続き 

 

  学校名 配布数 回答数 回収率 

韮崎 99 96 97%

穂坂 68 62 91%

北東 114 78 68%

北西 119 111 93%

甘利 121 110 91%

小学校 

無回答 ― 0 ―

計 521 457 88%

 

  学校名 配布数 回答数 回収率 

韮崎西 73 73 100%

韮崎東 71 69 97%中学校 

無回答 ― 0 ―

計 144 142 99%

 

  学校名 配布数 回答数 回収率 

韮崎 240 240 100%

韮崎工業 174 170 98%高校 

無回答 ― 0 ―

計 414 410 99%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  配布数 回答世帯数 回収率 

保護者 1468 1286 88%
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資料２ 対象別アンケート集計結果 

 

１ 園児アンケート集計結果 

1. 属性について 

所属の保育園・幼稚園 

回答数 構成比
韮崎西 93 13.5%
韮崎東 62 9.1%
穂坂 15 2.2%
藤井 97 14.2%
中田 36 5.3%
穴山 15 2.2%
円野 32 4.7%
旭 63 9.2%
竜岡 93 13.6%
愛生 77 11.3%
英和 40 5.8%
白百合 61 8.9%
不明 0 0.0%
　計 684 100.0%  

構成比

13.5%

9.1%

2.2%

14.2%

5.3%2.2%4.7%9.2%

13.6%

11.3%

5.8%
8.9% 0.0%

韮崎西 韮崎東 穂坂 藤井 中田 穴山 円野 旭

竜岡 愛生 英和 白百合 不明

 

保育園・幼稚園の所属別割合は、保育園（74.0％）、幼稚園（26.0％）となった。 

年齢 

回答数 構成比
１歳 37 5.4%
２歳 63 9.2%
３歳 136 19.9%
４歳 190 27.8%
５歳 190 27.8%
６歳 68 9.9%
　計 684 100.0% 

年齢

5.4% 9.2%

27.8%

9.9%

19.9%
27.8%

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳
 

年齢構成は、４歳及び５歳（27.8％）、３歳（19.9％）、６歳（9.9％）の順となった。 

性別 

回答数 構成比
男 370 54.3%
女 312 45.7%
未回答 0 0.0%
　計 682 100.0%

 

性別では、男性（54.3％）、女性（45.7％）となった。 

性別

54.3%

45.7%

男 女
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2. 園児の食生活について 

お子さんの起床時間 

 

回答数 構成比
朝６時半前 126 18.5%
朝６時半～７時 281 41.4%
朝７時～７時半 194 28.5%
朝７時半～８時 74 10.9%
朝８時以降 5 0.7%
　計 680 100.0%  

お子さんの起床時間

18.5%

41.4%

28.5%

10.9% 0.7%

朝６時半前 朝６時半～７時 朝７時～７時半

朝７時半～８時 朝８時以降

起床する時間帯は、「朝6時半～7時」が最も多く41.4％、次いで「朝7時～7時半」が28.5％、

「朝 6時半前」が 18.5％、「朝 7時半以降」に起床する園児は約 1割であった。 

 

朝食を食べる回数の割合・朝食を食べない理由 

 

朝食を食べる回数の割合 

回答数 構成比
必ず食べる 648 95.5%
１週間に2～3回食べない 28 4.1%
１週間に4～5回食べない 1 0.1%
ほとんど食べない 2 0.3%
　計 679 100.0%  

朝食を食べない理由の割合 

回答数 構成比
時間がない 7 25.9%
お子さんの食欲がない 16 59.3%
朝食よりも寝ていたい 2 7.4%
朝食を用意しない 0 0.0%
家族が朝食を食べない 1 3.7%
その他 1 3.7%
　計 27 100.0%  

朝食を食べない理由

25.9%

59.3%

7.4%

0.0%

3.7%

3.7%

時間がない お子さんの食欲がない 朝食よりも寝ていたい

朝食を用意しない 家族が朝食を食べない その他

朝食を食べる回数は、「毎日必ず食べる」が最も多く 95.5％であり、「食べない」と回答し

た園児は約 5％となった。食べない理由としては、「食欲がない」、「時間がない」、「朝食よ

りも寝ていたい」等であった。 
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朝食の内容 

 

回答数 構成比
主食 667 30.0%
主菜 509 22.8%
副菜 157 7.1%
乳製品 371 16.7%
くだもの 220 9.9%
みそ汁・スープ 299 13.5%
　計 2228 100.0%  

30.0%

22.8%7.1%

16.7%

9.9%

13.5%

主食 主菜 副菜 乳製品 くだもの みそ汁・スープ

朝食の内容

 朝食の内容は、主食 30.0％、主菜 22.8％、乳製品 16.7％、みそ汁・スープ 13.5％の順となっ

た。 

 

朝食はいつも誰と食べるか 

 

回答数 構成比
家族そろって食べる 209 30.7%
大人の家族の誰かと食べる 342 50.1%
兄弟姉妹の子どもだけで食べる 109 16.0%
一人で食べる 22 3.2%
　計 687 100.0%

朝食はいつも誰と食べるか

30.7%

50.1%

16.0%
3.2%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる

兄弟姉妹の子どもだけで食べる 一人で食べる

朝食は、「大人の家族の誰かと食べる」が最も多く50.1％、「家族そろって食べる」が30.7％、

「子どもだけで食べる」が 16.0％、「一人で食べる」が 3.2％となった。 

 

夕食はいつも誰と食べるか 

回答数 構成比
家族そろって食べる 422 61.9%
大人の家族の誰かと食べる 243 35.7%
兄弟姉妹の子どもだけで食べる 16 2.3%
一人で食べる 1 0.1%
　計 687 100.0%

 

夕食はいつも誰と食べるか

61.9%

35.7%

2.3% 0.1%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる

兄弟姉妹の子どもだけで食べる 一人で食べる

夕食は、「家族そろって食べる」が 61.9％、「大人の家族の誰かと食べる」35.7％であった。

一方、「子どもだけ、一人で食べる」人の割合は 2.4％であった。 
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平日の就寝時間 

回答数 構成比
夜10時前 536 78.4%
夜10時～10時半 93 13.6%
夜10時半～11時 43 6.3%
夜11時～11時半 9 1.3%
夜１１時半～12時 3 0.4%
夜12時以降 0 0.0%
　計 684 100.0%  

お子さんの平日の就寝時間

78.4%

13.6%

6.3%

1.3%

0.4%

0.0%

夜10時前 夜10時～10時半 夜10時半～11時

夜11時～11時半 夜１１時半～12時 夜12時以降

 

平日の就寝時間は、「夜 10 時前」が 78.4％と最も多く、「夜 10 時以降」に就寝する園児は

21.6％であった。 

 

3. 園児の食習慣について 

1 日 3 回ごはんを食べるか 

回答数 構成比
行っている 609 94.4%
思っているが行っていない 34 5.3%
思わないし、行っていない 2 0.3%
　計 645 100.0%  

お子さんは１日３回ごはんを食べるか

94.4%

5.3%

0.3%

行っている 思っているが行っていない 思わないし、行っていない

 

全体の 94.4％の園児が「1日 3食ごはんを食べる」と回答し、5.6％の園児が「３食食事を

とっていない」ことが明らかになった。 

 

よくかんでゆっくり食べるか 

回答数 構成比
行っている 379 58.9%
思っているが行っていない 257 40.0%
思わないし、行っていない 7 1.1%
　計 643 100.0%  

よくかんでゆっくり食べるか

40.0%

1.1%

58.9%

行っている 思っているが行っていない 思わないし、行っていない

全体の 58.9％の園児が「よくかんでゆっくり食べる」と回答している反面、41.1％の園児

は「行っていない」ことがわかった。 
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食事に関するあいさつをするか 

回答数 構成比
行っている 570 88.2%
思っているが行っていない 73 11.3%
思わないし、行っていない 3 0.5%
　計 646 100.0%  

食事に関する挨拶をするか

11.3%
0.5%

88.2%

行っている 思っているが行っていない 思わないし、行っていない

全体の 88.2％の園児が「食事に関するあいさつをする」と回答した。 

 

 

保育園や家庭で育てた野菜を食べるか 

回答数 構成比
行っている 513 80.5%
思っているが行っていない 105 16.5%
思わないし、行っていない 19 3.0%
　計 637 100.0%  

保育園や家庭で育てた野菜を食べる

80.5%

16.5%
3.0%

行っている 思っているが行っていない 思わないし、行っていない

全体の 80.5％の園児は「園や家庭で育てた野菜を食べる」と回答した。 
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２ 小学生アンケート集計結果 

1. 属性について 

所属の小学校名 

回答数 構成比
韮崎小 96 21.0%
穂坂小 62 13.5%
北東小 78 17.1%
北西小 111 24.3%
甘利小 110 24.1%
　計 457 100.0%  

所属の小学校名

21.0%

13.5%

17.1%

24.3%

24.1%

韮崎小 穂坂小 北東小 北西小 甘利小

小学生の学校別構成比は、北西小（24.3％）、甘利小（24.1％）、韮崎小（21.0％）、北東小（17.1％）、

穂坂小（13.5％）の順であった。 

 

学年 

回答数 構成比
１年 113 24.7%
２年 113 24.7%
３年 130 28.4%
４年 101 22.2%
　計 457 100.0%  

学年

24.7%

24.7%28.4%

22.2%

１年 ２年 ３年 ４年

 学年の構成割合は、３年生（28.4％）、１年生（24.7％）、２年生（24.7％）、４年生（22.2％）

となった。 

 

性別 

回答数 構成比
男性 230 50.4%
女性 226 49.6%
　計 456 100.0%  

性別

49.6%

50.4%

男性 女性

 

 性別では、男性（50.4％）、女性（49.6％）となった。 
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2. 食生活について 

学校へ行く日の起床時間 

回答数 構成比
朝６時30分前 169 37.1%
６時半～７時 234 51.3%
７時～７時半 48 10.5%
７時半～８時 5 1.1%
８時過ぎ 0 0.0%
　計 456 100.0%  

学校へ行く日の起床時間

37.1%

51.3%

10.5%
1.1% 0.0%

朝６時30分前 ６時半～７時 ７時～７時半 ７時半～８時 ８時過ぎ

学校へ行く日の起床する時間帯は、「朝６時半～７時」が 51.3％と最も多く、「朝６時半前」が

37.1％、７時以降に起床する児童は約１割であった。 

 

毎日朝食を食べるか 

回答数 構成比
必ず食べる 430 94.7%
１週間に２～３回食べない 17 3.7%
１週間に４～５回食べない 3 0.7%
ほとんど食べない 4 0.9%
　計 454 100.0%  

毎日朝食を食べるか

94.7%

3.7%

0.7%

0.9%

必ず食べる １週間に２～３回食べない １週間に４～５回食べない ほとんど食べない

朝食を食べる児童の割合は、「必ず食べる」が 94.7％、「食べないことがある」が 5.3％となった。 

 

朝食を食べない理由 

回答数 構成比
時間がない 12 46.2%
食べたいと思わない 10 38.5%
寝ていたい 3 11.5%
ダイエットのため 0 0.0%
朝ごはんが用意されていない 1 3.8%
家族が朝ごはんを食べないか 0 0.0%
その他 0 0.0%
　計 26 100.0%  

朝食を食べない理由

38.5%

11.5%
0.0% 3.8% 0.0%

46.2%

0.0%

時間がない 食べたいと思わない
寝ていたい ダイエットのため
朝ごはんが用意されていない 家族が朝ごはんを食べないから
他  

朝食を食べない理由は、「時間がない」が 46.2％と最も多く、「食べたいと思わない」、「寝てい

たい」等があった。 
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朝食でよく食べるもの 

回答数 構成比
主食 439 31.1%
肉・魚等おかず 317 22.5%
やさい・きのこおかず 138 9.8%
牛乳・ヨーグルト 193 13.7%
くだもの 107 7.6%
みそ汁、スープ 208 14.7%
その他 10 0.6%
　計 1412 100.0%  

朝食でよく食べるもの

31.1%

22.5%9.8%

13.7%

7.6%

14.7% 0.6%

主食 肉・魚等おかず
やさい・きのこおかず 牛乳・ヨーグルト
くだもの みそ汁、スープ

 

 朝食でよく食べるものは、主食（31.1％）、肉・魚等おかず（22.5％）、みそ汁・スープ（14.7％）、 

牛乳・ヨーグルト（13.7％）の順となった。 

 

朝ごはんはいつも誰と食べるか 

回答数 構成比
家族そろって食べる 173 38.6%
大人の家族の誰かと食べる 173 38.6%
子どもだけで食べる 69 15.4%
一人で食べる 33 7.4%
　計 448 100.0%  

朝ごはんはいつも誰と食べるか

38.6%

38.6%

15.4%

7.4%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる 子どもだけで食べる 一人で食べる

 

 朝食は、「家族そろって食べる」「大人の家族の誰かと食べる」が共に 38.6％、「子どもだけで 

食べる」（15.4％）、「一人で食べる」（7.4％）となった。 

 

夕ごはんはいつも誰と食べるか 

回答数 構成比
家族そろって食べる 287 63.3%
大人の家族の誰かと食べる 155 34.1%
子どもだけで食べる 11 2.4%
一人で食べる 1 0.2%
　計 454 100.0%  

夕ごはんはいつも誰と食べるか

63.3%

34.1%

2.4% 0.2%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる
子どもだけで食べる 一人で食べる

 

 夕食は、「家族そろって食べる」が 63.3％と最も多く、「大人の家族の誰かと食べる」が 34.1％、 

「子どもだけ」「一人で食べる」は合わせて 2.6％となった。 
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学校へ行く日の就寝時間 

回答数 構成比
１０時前 357 78.2%
１０時～１０時半 64 14.0%
１０時半～１１時 23 5.0%
１１時～１１時半 6 1.3%
１１時半～１２時 7 1.5%
１２時過ぎ 0 0.0%
　計 457 100.0%  

学校へ行く日の就寝時間

14.0%

5.0%
1.3% 1.5% 0.0%

78.2%

１０時前 １０時～１０時半 １０時半～１１時

１１時～１１時半 １１時半～１２時 １２時過ぎ

 

就寝する時間帯は「１０時前」が 78.2％と最も多かったが、「１０時以降」に就寝時間は 21.8％

と多いことがわかった。 

 

家でのごはんの時間は楽しいか 

回答数 構成比
楽しい 370 82.2%
楽しくない 12 2.7%
どちらでもない 68 15.1%
　計 450 100.0%  

家でのごはんの時間は楽しいか

82.2%

2.7%

15.1%

楽しい 楽しくない どちらでもない

 

ごはんの時間について、「楽しい」と感じている人は 82.2％いたが、「どちらでもない」と関心

を持っていない人が 15.1％いることが明らかになった。 

 

１日３回ごはんを食べるか 

回答数 構成比
している 417 96.1%
そうしたいと思っているがしていない 13 3.0%
そうしたいと思っていないし、してもいない 4 0.9%
　計 434 100.0%  

１日３回ごはんを食べるか

96.1%

3.0% 0.9%

している

そうしたいと思っているがしていない

そうしたいと思っていないし、してもいない

 

1 日 3 回ごはんを食べる人の割合は 96.1％となった。全体の 3.9％の人が「１日３回ご飯をとっ

ていない」ことが明らかになった。 
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大人と一緒に料理をすることがあるか 

回答数 構成比
している 268 61.9%
そうしたいと思っているがしていない 124 28.6%
そうしたいと思っていないし、してもいない 41 9.5%
　計 433 100.0%  

大人と一緒に料理をすることがあるか

61.9%

28.6%

9.5%

している
そうしたいと思っているがしていない
そうしたいと思っていないし、してもいない

 

全体の 61.9％は「大人と一緒に料理をすることがある」と回答したが、38.1％は「していない」 

ことがわかった。 

 

よくかんでゆっくり食べるか 

回答数 構成比
している 295 68.6%
そうしたいと思っているがしていない 121 28.1%
そうしたいと思っていないし、してもいない 14 3.3%
　計 430 100.0%  

よくかんでゆっくり食べるか

68.6%

28.1%

3.3%

している
そうしたいと思っているがしていない
そうしたいと思っていないし、してもいない

 

 全体の 68.6％が「よくかんでゆっくり食べている」反面、31.4％は「していない」ことがわ 

かった。 

 

ごはんの時間に「いただきます」や「ごちそうさま」を言うか 

 

回答数 構成比
している 379 87.5%
そうしたいと思っているがしていない 44 10.2%
そうしたいと思っていないし、してもいない 10 2.3%
　計 433 100.0%  

「いただききます」や「ごちそうさま」を言うか

87.5%

10.2% 2.3%

している
そうしたいと思っているがしていない
そうしたいと思っていないし、してもいない

 

食事に関する挨拶を全体の 87.5％は「している」が、12.5％は「していない」ことがわかった。 
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自分たちで育てた野菜を食べるか（学校で育てたものも含む） 

回答数 構成比
している 322 74.4%
そうしたいと思っているがしていない 88 20.3%
そうしたいと思っていないし、してもいない 23 5.3%
　計 433 100.0%  

自分たちで育てた野菜を食べるか

74.4%

20.3%

5.3%

している
そうしたいと思っているがしていない
そうしたいと思っていないし、してもいない

 全体の 74.4％は、「自分たちで育てた野菜を食べている」が、25.6％は「していない」ことが 

わかった。 
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３ 中学生アンケート集計結果 

 

1. 属性について 

所属の学校名 

回答数 構成比
西中 73 51.4%
東中 69 48.6%
　計 142 100.0%  

所属の中学校名

51.4%

48.6%

西中 東中

中学生の学校別構成比は、西中 51.4％、東中生徒 48.6％となった。 

 

学年 

回答数 構成比
3年 142 100.0%
　計 142 100.0%  

学年

100.0%

3年
 

学年別には、３年生に実施した。 

 

性別 

 

回答数 構成比
男性 73 51.4%
女性 69 48.6%
　計 142 100.0%  

性別

48.6%

51.4%

男性 女性

性別では、男性 51.4％、女性 48.6％となった。 
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2. 食生活について 

学校へ行く日の起床時間 

回答数 構成比
朝６時30分前 54 38.0%
６時半～７時 56 39.5%
７時～７時半 25 17.6%
７時半～８時 7 4.9%
８時過ぎ 0 0.0%
　計 142 100.0%  

学校へ行く日の起床時間

38.0%

39.5%

17.6%

4.9%
0.0%

朝６時30分前 ６時半～７時 ７時～７時半

７時半～８時 ８時過ぎ

起床する時間帯は、「6時半～7時」（39.5％）、「6時半前」（38.0％）、「7時～7時半」（17.6％）、 

「7時半～8時」（4.9％）の順となった。 

 

毎日、朝食を食べるか 

回答数 構成比
必ず食べる 118 83.6%
１週間に２～３回食べない 17 12.1%
１週間に４～５回食べない 0 0.0%
ほとんど食べない 6 4.3%
　計 141 100.0%  

毎日、朝食を食べるか

4.3%0.0%12.1%

83.6%

必ず食べる １週間に２～３回食べない

１週間に４～５回食べない ほとんど食べない

全体の 83.6％の生徒が「必ず食べる」と回答し、16.3％が「食べないこともある」と回答した。 

 

朝食を食べない理由 

 

回答数 構成比
時間がない 10 34.5%
食べたいと思わない 13 44.8%
寝ていたい 2 7.0%
ダイエットのため 0 0.0%
朝ごはんが用意されていない 3 10.3%
家族が朝ごはんを食べないから 1 3.4%
その他 0 0.0%
　計 29 100.0%  

朝食を食べない理由（すべて）

34.5%

44.8%

7.0%

0.0% 10.3%

3.4%

0.0%

時間がない 食べたいと思わない

寝ていたい ダイエットのため

朝ごはんが用意されていない 家族が朝ごはんを食べないから
その他

 

食べない理由として、「食べたいとは思わない」（44.8％）、「時間がない」（34.5％）、「ごはんが

用意されていない」（10.3％）等であった。 
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朝食でよく食べるもの 

回答数 構成比
主食 136 36.4%
肉・魚等おかず 75 20.1%
やさい・きのこおかず 25 6.7%
牛乳・ヨーグルト 57 15.2%
くだもの 18 4.8%
みそ汁・スープ 63 16.8%
その他 0 0.0%
　計 374 100.0%  

朝食でよく食べるもの

36.4%

15.2%

4.8%

16.8% 0.0%

6.7% 20.1%

主食 肉・魚等おかず
やさい・きのこおかず 牛乳・ヨーグルト
くだもの みそ汁・スープ
その他

 朝食でよく食べるものは、主食（36.4％）、肉・魚等おかず（20.1％）、みそ汁・スープ（16.8％） 

牛乳・ヨーグルト（15.2％）の順となった。 

 

朝食はいつも誰と食べるか 

回答数 構成比
家族そろって食べる 34 25.2%
大人の家族の誰かと食べる 36 26.7%
子どもだけで食べる 28 20.7%
一人で食べる 37 27.4%
　計 135 100.0%  

朝食はいつも誰と食べるか

66.2%

26.8%

3.5% 3.5%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる

子どもだけで食べる 一人で食べる
 

 朝食を一緒に食べる人は、「家族そろって食べる」（25.2％）「大人の家族の誰かと食べる」

（26.7％）、「子どもだけで食べる」（20.7％）、「一人で食べる」（27.4％）となった。 

 

夕食はいつも誰と食べるか 

回答数 構成比
家族そろって食べる 94 66.2%
大人の家族の誰かと食べる 38 26.8%
子どもだけで食べる 5 3.5%
一人で食べる 5 3.5%
　計 142 100.0%  

夕食はいつも誰と食べるか

66.2%

26.8%

3.5%

3.5%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる

子どもだけで食べる 一人で食べる

 夕食を一緒に食べる人は、「家族そろって食べる」が 66.2％と最も多く、「大人の家族の誰か

と食べる」（26.8％）、「子どもだけで食べる」「一人で食べる」は合わせて 7％となった。 
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学校へ行く日の就寝時間 

回答数 構成比
１０時前 12 8.4%
１０時～１０時半 14 9.9%
１０時半～１１時 36 25.4%
１１時～１１時半 17 12.0%
１１時半～１２時 32 22.5%
１２時～１２時半 8 5.6%
１２時半～１時 14 9.9%
１時以降 9 6.3%
　計 142 100.0%  

学校へ行く日の就寝時間

8.4%
9.9%

25.4%22.5%

5.6%

9.9%
6.3%

12.0%

１０時前 １０時～１０時半 １０時半～１１時 １１時～１１時半

１１時半～１２時 １２時～１２時半 １２時半～１時 １時以降

 就寝する時間帯は「10時半～11時」（25.4％）、「11時半～12 時」（22.5％）、「11 時～11 時半」

（12.0％）の順となった。 

 

家での食事の時間は楽しいか 

回答数 構成比
楽しい 86 62.7%
楽しくない 2 1.5%
どちらでもない 49 35.8%
　計 142 100.0%  

家での食事の時間は楽しいか

62.7%

1.5%

35.8%

楽しい 楽しくない どちらでもない

ご飯の時間について、「楽しい」と感じている生徒が 62.7％いる反面、「とちらでもない」と関 

心がない生徒が 35.8％もいることが明らかとなった。 

 

3. 食生活に関する技能 

ご飯を炊くことができるか 

回答数 構成比
できる 115 81.0%
できない 27 19.0%
　計 142 100.0%  

ご飯を炊くことができるか

81.0%

19.0%

できる できない

81％の生徒が「ご飯を炊くことができる」と回答した。 
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味噌汁を作ることができるか 

回答数 構成比
できる 97 68.3%
できない 45 31.7%
　計 142 100.0%  

味噌汁を作ることができるか

68.3%

31.7%

できる できない

 68.3％の生徒が「みそ汁を作ることができる」と回答した。 

 

包丁で切ることができるか 

回答数 構成比
できる 138 97.2%
できない 4 2.8%
　計 142 100.0%  

包丁で切ることができるか

97.2%

2.8%

できる できない

97.2％の生徒が「包丁で切ることができる」と回答した。 

 

魚を焼くことができるか 

回答数 構成比
できる 78 54.9%
できない 64 45.1%
　計 142 100.0%  

魚を焼くことができるか

45.1%
54.9%

できる できない

54.9％の生徒が「魚を焼くことができる」と回答した。 
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4. 自分の体重について 

自分の体重についてどう思っているか 

回答数 構成比
やせ気味 21 16.6%
適正体重 54 42.9%
太り気味 51 40.5%
　計 126 100.0%  

自分の体重についてどう思っているか

40.5%

42.9%

16.6%

やせ気味 適正体重 太り気味

自分の体重について、「やせ気味」16.6％、「適正」は 42.9％、「太り気味」40.5％となった。 

 

5. 食習慣について 

欠食はさけ、１日３食食べるか 

 

回答数 構成比
行っている 111 83.5%
そうしたいと思っているが行っていない 20 15.0%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 2 1.5%
　計 133 100.0%  

欠食はさけ、１日３食食べるか

1.5%
15.0%

83.5%

行っている
そうしたいと思っているが行っていない
そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 83.5％の生徒が「1日３食食べている」と回答した。 

 

ごはん、パン、めんなどの穀物を毎食、１人前程度食べるか 

回答数 構成比
行っている 117 88.6%
そうしたいと思っているが行っていない 12 9.1%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 3 2.3%
　計 132 100.0%  

ごはん、パン、めんなどの穀物を毎食１人前程度食べる
か

88.6%

9.1% 2.3%

行っている

そうしたいと思っているが行っていない

そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 88.6％の生徒が、「穀物を毎食 1人前程度食べる」と回答した。 
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牛乳・ヨーグルト・チーズを毎日食べるか 

回答数 構成比
行っている 71 53.4%
そうしたいと思っているが行っていない 43 32.3%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 19 14.3%
　計 133 100.0%  

牛乳・ヨーグルト・チーズを毎日食べるか

14.3%

53.4%
32.3%

行っている
そうしたいと思っているが行っていない
そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 53.4％の生徒が「牛乳・ヨーグルト・チーズをを毎日食べる」と回答した。 

 

野菜を１日２食以上、１皿程度食べるか 

回答数 構成比
行っている 68 51.5%
そうしたいと思っているが行っていない 55 41.7%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 9 6.8%
　計 132 100.0%  

野菜を１日２食以上、１皿程度食べるか

6.8%

41.7%
51.5%

行っている

そうしたいと思っているが行っていない

そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 51.5％の生徒が「野菜を１日２食以上、１皿程度食べる」と回答した。 

栄養バランスを考えて食べるか 

全体の 58.4％の生徒が「栄養バランスを考えて食べていない」と回答した。 

回答数 構成比
行っている 55 41.6%
そうしたいと思っているが行っていない 62 47.0%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 15 11.4%
　計 142 100.0%

栄養バランスを考えて食べるか

41.6%

47.0%

11.4%

行っている
そうしたいと思っているが行っていない
そうしたいとも思わないし、行ってもいない
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夜食や間食を控えるか 

回答数 構成比
行っている 66 50.0%
そうしたいと思っているが行っていない 47 35.6%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 19 14.4%
　計 132 100.0%  

夜食や間食を控えるか

50.0%

35.6%

14.4%

行っている
そうしたいと思っているが行っていない
そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 14.4％の生徒が夜食や間食を控えることについて、「そうしたいと思わないし行っていな

い」と回答した。 

 

親・祖父母と一緒に料理をすることがあるか 

回答数 構成比
行っている 49 36.8%
そうしたいと思っているが行っていない 51 38.4%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 33 24.8%
　計 142 100.0%  

親・祖父母と一緒に料理をすることがあるか

36.8%

38.4%

24.8%

行っている

そうしたいと思っているが行っていない
そうしたいとも思わないし、行ってもいない

「親・祖父母と一緒に料理をすることがある」生徒の割合は、全体の 36.8％となった。 

 

よくかんで、ゆっくり食べるか 

回答数 構成比
行っている 58 43.9%
そうしたいと思っているが行っていない 65 49.2%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 9 6.9%
　計 142 100.0%  

よくかんで、ゆっくり食べるか

43.9%

49.2%

6.9%

行っている

そうしたいと思っているが行っていない
そうしたいとも思わないし、行ってもいない

「よくかんでゆっくり食べる」と回答した生徒が 43.9％、「していない」生徒は 56.1％いること

が明らかとなった。 
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「いただきます」「ごちそうさま」など食事に関するあいさつをするか 

回答数 構成比
行っている 97 72.9%
そうしたいと思っているが行っていない 30 22.6%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 6 4.5%
　計 142 100.0%  

「いただきます」「ごちそうさま」など食事に関するあいさつをするか

72.9%

22.6%

4.5%

行っている

そうしたいと思っているが行っていない

そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 72.9％の生徒が「食事に関する挨拶をする」と回答した。 

 

栄養成分表示を見て、食品や食材を買うか 

回答数 構成比
行っている 31 23.4%
そうしたいと思っているが行っていない 51 38.3%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 51 38.3%
　計 142 100.0%  

栄養成分表示を見て、食品や食材を買うか

23.4%

38.3%

38.3%

行っている
そうしたいと思っているが行っていない

そうしたいとも思わないし、行ってもいない

全体の 38.3％の生徒が「栄養成分表示を見て食品や食材を買おうとも思っていないし、行って

もいない」と回答した。 

 

自分で育てた野菜を食べるか 

回答数 構成比
行っている 29 21.8%
そうしたいと思っているが行っていない 45 33.8%
そうしたいとも思わないし、行ってもいない 59 44.4%
　計 142 100.0%  

自分で食べた野菜を食べるか

21.8%

33.8%

44.4%

行っている

そうしたいと思っているが行っていない

そうしたいとも思わないし、行ってもいない

 全体の 21.8％の生徒が「自分で育てた野菜を食べる」と回答した。 
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４ 高校生アンケート集計結果 

 

1. 属性について 

所属の学校名 

回答数 構成比

韮崎高校 240 58.5%

韮崎工業高校 170 41.5%

　計 410 100.0%  

所属の学校名

41.5%
58.5%

韮崎高校 韮崎工業高校
 

学校構成は、韮崎高校が 58.5％、韮崎工業高校が 41.5％であった。 

 

学年 

回答数 構成比

1年 140 34.1%

2年 141 34.4%

3年 129 31.5%

　計 410 100.0%  

学年

34.1%

34.4%

31.5%

1年 2年 3年

学年構成は、1年生が 34.1％、2年生が 34.4％、3年生が 31.5％であった。 

 

性別 

回答数 構成比

男性 245 59.8%

女性 165 40.2%

　計 410 100.0%  

性別

40.2% 59.8%

男性 女性

性別では、男性 59.8％、女性 40.2％であった。 
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2. 食生活について 

学校へ行く日の起床時間 

回答数 構成比

朝6時半前 118 28.8%

6時半～7時 149 36.4%

7時～7時半 96 23.4%

7時半～8時 42 10.2%

8時以降 5 1.2%

　計 410 100.0%  

学校へ行く日の起床時間

28.8%

36.4%

23.4%

10.2% 1.2%

朝6時半前 6時半～7時 7時～7時半 7時半～8時 8時以降

 

起床する時間帯は「6時半～7時」（36.4％）が最も多く、次いで「6時半前」（28.8％）、「7時～

7時半」（23.4％）、「7時半～8時」（10.2％）となった。 

 

毎日朝食を食べるか 

回答数 構成比

必ず食べる 326 79.9%

２～3回食べないことがある 43 10.5%

4～5回食べないことがある 11 2.7%

ほとんど食べない 28 6.9%

　計 408 100.0%  

毎日朝食を食べるか

2.7%
6.9%

10.5%

79.9%

必ず食べる ２～3回食べないことがある

4～5回食べないことがある ほとんど食べない
 

全体の 79.9％が「必ず朝食を食べる」と回答したが、20.1％が「食べないことがある」と回答

した。 

 

朝食を食べない理由 

回答数 構成比

時間がない 41 38.0%

食欲がわかない 41 38.0%
朝食を食べるより寝ていたい 15 13.8%

ダイエット 1 0.9%

朝食が用意されていない 8 7.4%

家族が朝食を食べない 2 1.9%

　計 108 100.0%  

朝食を食べない理由

38.0%

38.0%

13.8%

0.9%
7.4% 1.9%

時間がない 食欲がわかない

朝食を食べるより寝ていたい ダイエット

朝食が用意されていない 家族が朝食を食べない
 

朝食を食べない理由として、「時間がない」（38.0％）、「食欲がわかない」（38.0％）、「朝食を食

べるより寝ていたい」（13.8％）が主な回答となった。 
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朝食は何を食べるか 

回答数 構成比

主食 378 39.7%

主菜 214 22.4%

副菜 71 7.4%

乳製品 125 13.1%

くだもの 50 5.2%

汁物 116 12.2%

　計 954 100.0%  

朝食は何を食べるか

39.7%

22.4%

7.4%

13.1%

5.2%

12.2%

主食 主菜 副菜 乳製品 くだもの 汁物

朝食で食べるものは、主食（39.7％）、主菜（22.4％）、乳製品（13.1％）、汁物（12.2％）の 

順となった。 

 

朝食はいつも誰と食べるか 

 

回答数 構成比

家族そろって食べる 99 24.8%

大人の家族の誰かと食べる 80 20.1%

兄弟姉妹の子どもと食べる 34 8.5%

一人で食べる 186 46.6%

　計 399 100.0%  

朝食はいつも誰と食べるか

24.8%

20.1%

8.5%

46.6%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる

兄弟姉妹の子どもと食べる 一人で食べる

全体の 44.9％が「家族そろって」「家族の誰かと」食べると回答したが、46.6％が「一人で」食

べると回答した。 

 

学校へ行く日の昼食の内容 

回答数 構成比

家族が作った弁当 374 91.7%

自分が作った弁当 16 3.9%

学生食堂 10 2.5%

コンビニ弁当 5 1.2%

食べない 3 0.7%

　計 408 100.0%  

学校へ行く日の昼食の内容

0.7%2.5% 1.2%
3.9%

91.7%

家族が作った弁当 自分が作った弁当 学生食堂
コンビニ弁当 食べない

昼食の内容については、「家族が作った弁当」と回答した生徒が 91.7％と最も多く、「自分が作

った弁当」は 3.9％、「学生食堂」は 2.5％、「コンビニ弁当」は 1.2％となった。 
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夕食はいつも誰と食べるか 

回答数 構成比

家族そろって食べる 236 58.0%

大人の家族の誰かと食べる 91 22.3%

兄弟姉妹の子どもと食べる 21 5.2%

一人で食べる 59 14.5%

　計 407 100.0%  

夕食はいつも誰と食べるか

58.0%22.3%

5.2%

14.5%

家族そろって食べる 大人の家族の誰かと食べる

兄弟姉妹の子どもと食べる 一人で食べる

 

夕食は、80.5％が「家族そろって」「家族の誰かと」食べると回答したが、14.5％が「一人で食

べる」と回答した。 

 

学校へ行く日の就寝時間 

回答数 構成比

10時前 7 1.7%

10時～10時半 13 3.2%

10時半～11時 36 8.8%

11時～11時半 54 13.3%

11時半～12時 86 21.1%

12時～12時半 68 16.7%

12時半～1時 81 20.0%

1時～ 62 15.2%

　計 407 100.0%  

学校へ行く日の就寝時間

1.7% 3.2% 8.8%

21.1%
16.7%

20.0%

15.2%

13.3%

10時前 10時～10時半 10時半～11時
11時～11時半 11時半～12時 12時～12時半
12時半～1時 1時～  

 学校へ行く日の就寝する時間帯は、「11時半～12時」が 21.1％と最も多く、「11 時以降」の割

合は 86.3％と高い回答となった。 

 

3. 自分の体重について 

自分の体重についてどう思っているか 

回答数 構成比

やせ気味 68 17.5%

適正体重 173 44.6%

太り気味 147 37.9%

　計 388 100.0%  

自分の体重についてどう思っているか

17.5%

44.6%

37.9%

やせ気味 適正体重 太り気味

 

自分の体重について、「適正体重」と回答した割合は 44.6％であり、「太り気味」37.9％、「やせ

気味」17.5％となった。 
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4. 技能 

ご飯を炊くことができるか 

回答数 構成比

できる 346 85.4%

できない 59 14.6%

　計 405 100.0%  

ご飯を炊くことができるか

85.4%

14.6%

できる できない

85.4％の生徒が「ご飯を炊くことができる」と回答した。 

 

みそ汁をつくることができるか 

回答数 構成比

できる 294 73.0%

できない 109 27.0%

　計 403 100.0%  

みそ汁をつくることができるか

73.0%

27.0%

できる できない

73.0％の生徒が「みそ汁を作ることができる」と回答した。 

 

包丁で切ることができるか 

回答数 構成比

できる 395 97.5%

できない 10 2.5%

　計 405 100.0%  

包丁で切ることができるか

97.5%

2.5%

できる できない

97.5％の生徒が「包丁で切ることができる」と回答した。 
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魚を焼くことができるか 

回答数 構成比

できる 257 63.9%

できない 145 36.1%

　計 402 100.0%  

魚を焼くことができるか

63.9%

36.1%

できる できない

63.9％の生徒が「魚を焼くことができる」と回答した。 

 

5. 食生活について 

欠食はさけ１日３食食べるか 

回答数 構成比

行っている 309 76.5%
したいと思っているが行っていない 81 20.0%
したいと思わないし、行っていない 14 3.5%

　計 404 100.0%  

欠食はさけ１日３食食べるか

76.5%

20.0%
3.5%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない

76.5％の生徒が「１日３食食べる」と回答した。 

 

ごはん、パン、めんなどの穀物を毎食１人前程度食べるか 

回答数 構成比

行っている 327 80.9%
したいと思っているが行っていない 61 15.1%
したいと思わないし、行っていない 16 4.0%

　計 404 100.0%  

ご飯、パン、めんなどの穀物を毎食１人前
程度食べるか

80.9%

15.1%
4.0%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない

80.9％の生徒が「穀物を毎食１人前程度食べる」と回答した。 
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牛乳・ヨーグルト・チーズを毎日食べるか 

回答数 構成比

行っている 148 36.7%
したいと思っているが行っていない 185 45.9%
したいと思わないし、行っていない 70 17.4%

　計 403 100.0%  

牛乳・ヨーグルト・チーズを毎日食べるか

36.7%

45.9%

17.4%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない

牛乳・ヨーグルト・チーズを毎日食べている生徒は 36.7％であった。 

 

野菜を１日２食以上、１皿程度食べるか 

回答数 構成比

行っている 149 36.9%
したいと思っているが行っていない 211 52.2%
したいと思わないし、行っていない 44 10.9%

　計 404 100.0%  

野菜を１日２食以上、１皿程度食べるか

36.9%

52.2%

10.9%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない

36.9％の生徒は「野菜を２食以上食べている」が、52.2％の生徒が「食べたいという気持ちはあ

るものの実際は食べていない」と回答した。 

 

栄養バランスを考えて食べるか 

回答数 構成比

行っている 115 28.5%
したいと思っているが行っていない 235 58.3%
したいと思わないし、行っていない 53 13.2%

　計 403 100.0%  

栄養バランスを考えて食べるか

28.5%

58.3%

13.2%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない

28.5％の生徒は「栄養バランスを考えて食べる」と回答したが、58.3％の生徒は「そうしたいと

思っているが行っていない」と回答した。 
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夜食や間食を控えるか 

回答数 構成比

行っている 175 43.4%
したいと思っているが行っていない 162 40.2%
したいと思わないし、行っていない 66 16.4%

　計 403 100.0%  

夜食や間食を控えるか

43.4%

40.2%

16.4%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない
 

43.4％の生徒は「夜食や間食を控えている」と回答した。 

 

親・祖父母と一緒に料理することがあるか 

回答数 構成比

行っている 123 30.8%
したいと思っているが行っていない 162 40.5%
したいと思わないし、行っていない 115 28.7%

　計 400 100.0%  

親・祖父母と一緒に料理することがあるか

30.8%

40.5%

28.7%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない

 

30.8％の生徒は「家族と料理をすることがある」と回答したが、40.5％の生徒は「そうしたいと

思っているがしていない」と回答した。 

 

よくかんでゆっくり食べるか 

回答数 構成比

行っている 138 34.9%
したいと思っているが行っていない 215 54.5%
したいと思わないし、行っていない 42 10.6%

　計 395 100.0%  

よくかんで、ゆっくり食べるか

34.9%

54.5%

10.6%

行っている

したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない
 

34.4％の生徒が「よくかんでゆっくり食べている」と回答し、54.5％の生徒は「したいと思って

いるが行っていない」と回答した。 
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「いただきます」「ごちそうさま」など食事に関するあいさつをするか 

回答数 構成比

行っている 264 65.4%
したいと思っているが行っていない 104 25.7%
したいと思わないし、行っていない 36 8.9%

　計 404 100.0%  

「いただきます」「ごちそうさま」など
食事に関するあいさつをするか

65.4%

25.7%

8.9%

行っている
したいと思っているが行っていない

したいと思わないし、行っていない
 

65.4％の生徒が「食事に関するあいさつをする」と回答した。 

 

栄養成分表示を見て食品や食材を買うか 

回答数 構成比

行っている 58 14.4%
したいと思っているが行っていない 204 50.5%
したいと思わないし、行っていない 142 35.1%

　計 404 100.0%  

食品成分表示を見て食品や食材を買うか

14.4%

50.5%

35.1%

行っている

したいと思っているが行っていない
したいと思わないし、行っていない

 

「栄養成分表示を見て食品や食材を買おうと思っていないし、行っていない」と回答した生徒は 

35.1％だった。 

 

自分で育てた野菜を食べるか（学校で育てたものも含む） 

回答数 構成比

行っている 61 15.1%
したいと思っているが行っていない 149 36.9%
したいと思わないし、行っていない 194 48.0%

　計 410 100.0%  

自分で育てた野菜を食べるか
（学校で育てたものも含む）

15.1%

36.9%

48.0%

行っている

したいと思っているが行っていない
したいと思わないし、行っていない

自分で育てた野菜を食べることについて、「したいと思わないし、行っていない」と回答した生

徒は、48.0％となった。 
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食事バランスガイドを知っているか 

回答数 構成比

知っている 137 34.1%

知らない 265 65.9%

　計 402 100.0%  

食事バランスガイドを知っているか

34.1%

65.9%

知っている 知らない
 

食事バランスガイドについて「知らない」と回答した生徒は 65.9％となった。 

 

山梨県の郷土料理を知っているか 

回答数 構成比

知っている 361 90.0%

知らない 40 10.0%

　計 401 100.0%  

山梨県の郷土料理を知っているか

90.0%

10.0%

知っている 知らない

山梨県の郷土料理について、90.0％の生徒が「知っている」と回答した。 
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５ 保護者アンケート集計結果 

 

1. 属性について 

年齢 

回答数 構成比

１０代 3 0.2%

２０代 160 8.2%

３０代 934 48.0%

４０代 568 29.2%

５０代 99 5.1%

６０代 110 5.7%

７０代 60 3.1%

８０代 10 0.5%

９０代 0 0.0%

　計 1944 100.0%  

年齢

48.0%
29.2%

5.1%

0.2%
0.5%

8.2%
0.0%3.1%5.7%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代

６０代 ７０代 ８０代 ９０代
 

年齢構成は、30 代が 48.0％、40代が 29.2％、20代が 8.2％となった。 

 

性別 

回答数 構成比

男 815 41.7%

女 1138 58.3%

　計 1953 100.0%  

性別

41.7%

58.3%

男 女

性別は、男性 41.7％、女性 58.3％となった。 
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2. 食生活について 

平日の起床時間 

回答数 構成比

朝６時半前 1228 63.2%

朝６時半～７時 488 25.1%

朝７時～７時半 150 7.7%

朝７時半～８時 53 2.7%

朝８時以降 24 1.3%

　計 1943 100.0%  

平日の起床時間

63.2%

25.1%

7.7%
2.7%

1.3%

朝６時半前 朝６時半～７時 朝７時～７時半

朝７時半～８時 朝８時以降

起床する時間帯は、「朝 6 時半前」が最も多く 63.2％、「6 時半～7 時」が 25.1％、「7 時～７時

半」が 7.7％の順となった。 

 

毎日朝食を食べるか 

回答数 構成比

必ず食べる 1553 79.7%
１週間に２～３回食べないことがある 163 8.4%
１週間に４～５回食べないことがある 42 2.2%

ほとんど食べない 189 9.7%

　計 1947 100.0%  

毎日朝食を食べるか

79.7%

8.4%
2.2%

9.7%

必ず食べる

１週間に２～３回食べないことがある
１週間に４～５回食べないことがある

ほとんど食べない

全体の 79.7％の人が朝食を「必ず食べる」と回答し、20.3％が「食べないこともある」と回答

した。 

 

朝食を食べない理由 

回答数 構成比

時間がない 163 37.7%

食欲はわかない 202 46.8%

朝食を食べるより寝ていたい 47 10.9%

ダイエットのため 10 2.3%

朝食を用意しない 9 2.1%

家族が朝食を食べないから 0 0.0%

その他 1 0.2%

　計 432 100.0%  

朝食を食べない理由

37.7%

46.8%

10.9%
2.3%

2.1%

0.0%

0.2%

時間がない 食欲はわかない 朝食を食べるより寝ていたい

ダイエットのため 朝食を用意しない 家族が朝食を食べないから

その他  

朝食を食べない理由として、「食欲がわかない」（46.8％）、「時間がない」（37.7％）、「寝ていた

い」（10.9％）が主な回答であった。 
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朝食は何を食べるか 

回答数 構成比

主食（ごはん・パン・めん） 1541 31.6%
主菜（肉・魚・納豆・ウインナー等） 1103 22.6%

副菜（野菜・きのこ類） 593 12.1%
乳製品（牛乳・ヨーグルト等） 540 11.1%

くだもの 300 6.2%

汁物（みそ汁やスープ等） 801 16.4%

　計 4878 100.0%  

朝食は何を食べるか

22.6%

16.4%

12.1%

11.1%

6.2%

31.6%

主食（ごはん・パン・めん） 主菜（肉・魚・納豆・ウインナー等）
副菜（野菜・きのこ類） 乳製品（牛乳・ヨーグルト等）
くだもの 汁物（みそ汁やスープ等）

 

朝食で食べるものは、主食（31.6％）、主菜（22.6％）、汁物（16.4％）、副菜（12.1％）、乳製品

（11.1％）の順となった。 

 

朝食はいつも誰と食べるか 

回答数 構成比

家族そろって食べる 567 36.2%

家族の誰かと食べる 744 47.6%

一人で食べる 253 16.2%

　計 1564 100.0%  

朝食はいつも誰と食べるか

36.2%

47.6%

16.2%

家族そろって食べる 家族の誰かと食べる 一人で食べる

朝食を「家族そろって」「家族の誰かと」食べると回答したのは 83.9％、「一人で食べる」と回

答したのは 16.2％だった。 

 

夕食はいつも誰と食べるか 

回答数 構成比

家族そろって食べる 1099 56.8%

家族の誰かと食べる 593 30.6%

一人で食べる 244 12.6%

　計 1936 100.0%  

夕食はいつも誰と食べるか

12.6%
56.8%

30.6%

家族そろって食べる 家族の誰かと食べる 一人で食べる

夕食を「家族そろって」「家族の誰かと」食べると回答したのは、87.4％、「一人で食べる」とし

たのは、12.6％だった。 
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平日の就寝時間 

回答数 構成比

夜１０時前 316 16.3%

夜１０時～１０時半 265 13.7%

夜１０時半～１１時 364 18.8%

夜１１時～１１時半 340 17.5%

夜１１時半～１２時 354 18.2%

夜１２時以降 302 15.6%

　計 1625 100.0%  

平日の就寝時間

18.8%17.5%

18.2%

15.6%

13.7%

16.3%

夜１０時前 夜１０時～１０時半 夜１０時半～１１時

夜１１時～１１時半 夜１１時半～１２時 夜１２時以降

 

平日の就寝する時間帯は、「夜 10時半～11時」が 18.8％と最も多かったが、各時間帯とも一定

数の割合となった。 

 

食育に関心があるか 

回答数 構成比

関心がある 1084 55.6%

関心がない 186 9.6%

どちらとも言えない 677 34.8%

　計 1947 100.0%  

食育に関心があるか

34.8%

55.6%

9.6%

関心がある 関心がない どちらとも言えない

 

 食育に「関心がある」と回答した人は 55.6％、「関心がない」人は 9.6％、「どちらでもない」

人は 34.8％となった。 

 

食事バランスガイドを参考に食生活を送っているか 

回答数 構成比

いつも参考にしている 134 6.9%

時々参考にしている 515 26.5%

特に参考にしていない 1293 66.6%

　計 1942 100.0%  

食事バランスガイドを参考に食生活を送っているか

66.6%

6.9%

26.5%

いつも参考にしている 時々参考にしている 特に参考にしていない

 

 食事バランスガイドを参考している人は、「いつも」「時々」を合わせて 33.4％、「特に参考に

してない」と回答した人は 66.6％となった。 
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内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）を知っているか 

回答数 構成比

内容も含め知っている 1348 69.4%
言葉は知っているが内容はわからない 551 28.4%

知らない（わからない） 42 2.2%

　計 1941 100.0%  

内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）を知っているか

2.2%

69.4%
28.4%

内容も含め知っている 言葉は知っているが内容はわからない

知らない（わからない）

 「内容も含めて知っている」、「言葉は知っている」を合わせると 97.8％、「知らない（わから

ない）」は 2.2％となった。 

 

地産地消という言葉を知っているか 

回答数 構成比

言葉も意味も知っている 1166 60.0%
言葉は知っているが意味はわからない 388 20.0%

言葉も意味も知らない 388 20.0%

　計 1942 100.0%  

地産地消という言葉を知っているか

20.0%

20.0%

60.0%

言葉も意味も知っている
言葉は知っているが意味はわからない
言葉も意味も知らない

 

 「意味も知っている」「言葉のみ知っている」を合わせると 80％、「言葉も意味も知らない」

は 20％となった。 

 

食育の推進に関わるボランティア活動をしたことがあるか 

回答数 構成比

ある 158 8.1%

ない 1785 91.9%

　計 1943 100.0%  

食育推進に関わるボランティアをしたことがあるか

91.9%

8.1%

ある ない

 

食育の推進に関するボランティア活動について、「したことがある」と回答した人は、全体の

8.1％だった。 
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野菜やお米は自分の家や市内等で収穫されたものを食べるか 

回答数 構成比

１年中食べることが多い 1102 56.5%

季節によって食べる 688 35.3%

市販の野菜やお米のみを食べる 160 8.2%

　計 1950 100.0%  

野菜やお米は自分の家や市内等で
収穫されたものを食べるか

8.2% 56.5%

35.3%

１年中食べることが多い

季節によって食べる
市販の野菜やお米のみを食べる

 

自分の家や市内等で収穫されたものを「食べる」と回答した人は 91.8％、「市販のもののみを食

べる」と回答した人は 8.2％だった。 

 

買い物をする時に賞味期限、生産地、栄養成分等の表示を見るか 

回答数 構成比

常に見ている 1157 59.5%

時々見ている 636 32.7%

全く見ていない 151 7.8%

　計 1944 100.0%  

買い物をする時に賞味期限、生産地、栄養成分等の
表示を見るか

7.8%
59.5%

32.7%

常に見ている 時々見ている 全く見ていない

 

買い物をするときに食品表示を「常に」「時々」見ると回答した人は 92.2％、「全く見ていない」

人は 7.8％だった。 

 

家庭ではお子さんの噛む力をつけるために意識して与えている食品があるか 

回答数 構成比

ある 436 24.2%

ない 1367 75.8%

　計 1803 100.0%  

家庭ではお子さんの噛む力をつけるために
意識して与える食品はあるか

24.2%

75.8%

ある ない

 

 子どもにかむ力をつけるために意識して与えている食品について、「ある」と回答したのは

24.2％、「ない」と回答したのは 75.8％だった。 
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お子さんに郷土料理や行事食を伝えているか 

回答数 構成比

伝えている 798 41.2%

伝えていない 549 28.4%
今は伝えていないが、今後伝えようと思っている 588 30.4%

　計 1935 100.0%  

お子さんに郷土料理や行事食を伝えているか

30.4%

28.4%

41.2%

伝えている
伝えていない
今は伝えていないが、今後伝えようと思っている

郷土料理や行事食について、「伝えている」「今後伝えようと思っている」人の割合は 71.6％、「伝

えていない」人の割合は、28.4％であった。 
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資料３ 食育推進計画の策定体制 

 

１ 食育推進委員名簿 

 

食育基本法 役職 氏名 

第 19 条 PTA 連合会会長 清水 敏郎 

保育所保護者連合会代表 松田 和俊 家庭における食育の推進 

私立幼稚園保護者会代表 山田 七穂 

第 20 条 学校栄養教諭 秋山 知子 

学校栄養士会代表 今村 久美子 

小中学校長会代表 作地 眞 

保育園栄養士 横森 千代子 

保育園園長代表 上松 喜代子 

私立幼稚園代表 大村 純一 

教育課長 雨宮 勝己 

学校、保育所等における食育の

推進 

福祉課長 長坂 一能 

第 21 条 食生活改善推進員代表 藤巻 朱實 

愛育会代表 高見澤 静佳 

生活学校代表 若尾 鈴子 

生活研究会代表 今福 てる子 

公民館関係者代表 清水 一 

地域における食生活改善のため

の取組の推進 

青少年育成会代表 小松 正賢 

第 23 条 ＪＡ梨北代表 中島 寛光 

ＪＡ生産者代表 藤嶋 常子 

商工会代表 高野 豊村 

食品関連業者代表 小林 久 

生産者と消費者との交流促進、

環境と調和の取れた農林漁業の

活性等 

農林課長 中島 保比古 

第 25 条 山梨農政事務所消費安全部代表 堀口 昇 

中北保健所峡北支所代表（県） 武藤 哲也 食品の安全性、栄養その他食生

活に関する調査、情報の提供 歯科衛生士代表 牛山 京子 

計   25 名 

本計画策定期間中に交替された委員 

食育基本法 役職 氏名 

第 23 条 ＪＡ梨北代表 坂本 増夫 
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２ 食育推進計画策定検討委員名簿 

 

食育基本法 所     属 氏  名 

      政策専門官 横 森   亨 

      政策専門官 水 川 秋 人 

      政策専門官 下 村 貞 俊 

  課長補佐 小 林   豊 

  学校教育担当 輿 石 知 也 

 第１９．２０．２１条 西中栄養教諭 秋 山 知 子 

学校栄養士代表 今 村 久美子 家庭、学校・保育所等 

地域における推進 

教 育 課 

生涯学習担当 清 水 正 之 

  子育て支援担当 神 谷 壮 一 

   〃（栄養士） 横 森 千代子 

  

福 祉 課 

東保育園園長 上 松 喜代子 

第２３．２５条 平 賀 富士夫 

生産者と消費者との交

流促進・食の安全性等 

農 林 課 農林振興担当 
水 川 美穂子 

  保 健 課 保健課長 守 屋 喜 治 

   保健指導担当 下 村 昭 子 

     貝 瀬 京 子 

     内 藤 静 香 

     山 口 知 絵 

   介護支援担当 小 澤 久 子 

     保 坂 由 美 

   （事務局） 保 健 課 健康増進担当 山 西 さつき 

      〃   小 澤  徹 

      〃   鈴 木 達 也 

      〃   越 石 宏 幸 

      〃   中 村 ゆかり 

オブザーバー 中北保健所峡北支所 管理栄養士 千頭和  功 

計   ２６人 

 

 



資料３ 食育推進計画の策定体制 

- 93 - 
 

３ 韮崎市食育推進委員会設置要綱 

 

平成 20 年 3 月 27 日 

訓令乙第 18 号 

(設置) 

第 1 条 韮崎市における食育に関する取組を総合的かつ計画的に推

進し、その方向性を検討するため、韮崎市食育推進委員会(以下「委

員会」という。)を設置する。 

(協議事項) 

第 2 条 委員会は、次に掲げる事項を協議する。 

(1) 食育の基本方針に関すること。 

(2) 食育の推進に係る普及及び啓発に関すること。 

(3) 食育の推進に係る施策の総合調整に関すること。 

(4) その他食育の推進に係る重要事項に関すること。 

(組織) 

第 3 条 委員会は、委員 25 名以内で組織する。 

(1) 委員は、次に掲げる者のうちから市長が委嘱する。 

(2) 学識経験者 

(3) 食に関する関係団体の代表者 

(4) 関係行政機関 

(委員の任期) 

第 4 条 委員の任期は、2 年とし、再任を妨げない。ただし、委員が

欠けた場合における補欠委員の任期は、前任者の残任期間とする。 

(会長及び副会長) 

第 5 条 委員会に会長及び副会長を置く。 

2 会長及び副会長は、委員の互選によってこれを定める。 

3 会長は、委員会を代表し、会務を総理する。 

4 副会長は、会長を補佐し、会長に事故あるときは、その職務を代理

する。 

(会議) 

第 6 条 委員会は、会長が招集し、その議長となる。 

2 委員会は、委員の半数以上をもって成立し、議事は、出席委員の過

半数をもって決する。可否同数のときは、議長の決するところによ

る。 

3 会長は、必要があると認めるときは、会議に委員以外の関係者の出

席を求め、意見を聴くことができる。 
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(庶務) 

第 7 条 委員会の庶務は、保健課において行う。 

(補則) 

第 8 条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営に関し必要な

事項は、会長が委員会に諮って定める。 

附 則 

この要綱は、公布の日から施行する。 
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４ 計画策定の経過 

 

平成２０年 

計画策定の経緯 

月  日 内 容 

６月１８日 第１回食育推進計画策定検討委員会 

内容 食育推進計画策定について 
（１）概要説明 
（２）策定スケジュール 

    （３）現状把握シート 
    （４） その他 

６月２３日 韮崎市食育推進委員委嘱式 

 内容 委嘱状の交付 
第１回韮崎市食育推進委員会 

 内容 韮崎市食育推進計画策定について 
（１）概要説明 
（２）策定スケジュール 
（３）今後の日程について 

７月 「韮崎市食育推進計画」策定に伴うアンケート調査の実施

内容 調査票配付、回収 
９月３０日 第２回食育推進計画策定検討委員会 

 内容 食育推進計画（素案）について 
１０月 ２日 

 

 

第２回韮崎市食育推進委員会 

 内容 食育推進計画策定に係るアンケート結果について

食育推進計画（素案）について 

１２月２２日 

 

 

第３回韮崎市食育推進委員会 

 内容 韮崎市食育推進計画（案）について 
今後の日程について 

平成２１年 

１月１９日 

～３月２３日 

パブリックコメントの実施 

 
３月１９日 第４回韮崎市食育推進委員会 

 内容 韮崎市食育推進計画について 
平成２１年度食育推進について 
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